VIRTAIN KIRJASTON 

KIRJASARJAT 

KOULULUOKKIEN LUKUKÄYTTÖÖN

Kaikki kirjasarjat ovat koulujen vapaasti käytettävissä, ja saatavissa tarvittaessa tavanomaista pidemmälle laina-ajalle. Kyläkouluille kirjat voidaan toimittaa ja palauttaa kirjastoauton mukana. Kirjan nimekkeen jälkeen on mainittu varsinainen kappalemäärä koulujen lainakäyttöön ja suluissa oleva lisämäärä tarkoittaa normaalien hyllyjen kappaleita. HUOM! Jos luokalle tarvittavaa nidemäärää ei ole omassa kokoelmassa, voimme tilata kustannuksitta lisäkappaleita muista PIKI-kirjastoista!
1-2 luokka

Nurmi, Maarit. Musta tulee sankari, Eemun tarinoita 1 (Myllylahti Oy, 2018, 221 s.)
20 + (2) kpl

Hauska ja lämminhenkinen kirja koulunkäynnistä, tunteista ja kaverisuhteista. 

Kuvaus:

”Mä olen Eemu. Mulla on kaksi pikkusiskoa ja yksi nollavuotias pikkuveli. Mulla on myös Jaska (koira) ja Aleksi ja Mico (mun parhaat kaverit). Ja sitten on Manta ja Emilia ja Nyrkki-Taisto ja muita. Mulle tapahtuu aina jotain kummallista. En kyllä tiedä miksi. Niin kuin sekin juttu, kun musta tuli koko koulun ihailema sankari. Eikä se ollut edes mun syy! Pakkohan siitä oli sitten kirjoittaa.”
Paretskoi, Jyri. Elias ja sukkapallopommipuu (Karisto 2018, 60 s.)
20 + (2) kpl
Lennokasta ja helppolukuista luettavaa suurin värikuvin.

Kuvaus:
”Äidin tyhjä kardemummapötkylä muuttaa Eliaksen ja Lulu-koiran päivän suunnitelmat. Eliaksesta tulee kaamea Kauhistuttaja ja Lulusta Hirmu-tiikeri. Kaksikko kohtaa puistossa ilkeän neron, Kurre K. Oravaisen, ja siitä seuraakin huima tapahtumien vyöry, johon liittyy herneitä, aivastuspulveria ja sinisiä, punaisia, mustia, raidallisia ja lammaskuvioisia sukkapalloja. Sekä yksi tyttö nimeltä Emma.”

Pörsti, Miikka. Kaikkien juhla (Tammi 2016, 142 s.)
25 + (1) kpl
Lämminhenkinen satiiri 8-vuotiaasta Kettu-Petteristä, jonka stadilaisrivitaloon muuttaa Salon murretta puhuva irakilaispakolainen Muhis. Murteita, vieraita kieliä, puhe- ja kirjakieltä harkitusti yhdistelevä lastenromaani ilmentää tämän päivän kulttuurisesti monenkirjavaa Suomea
Kuvaus:

”Uudessa rivitalon asukkaassa, Muhiksessa, on Ketun mielestä jotain vikaa. Kukaan kaveripiiristä ei vain tunnu sitä tajuavan. Muhis on kiva ja vieläpä hurjan taitava jalkapallossa. Sekös Kettua sapettaa. Hän tekee kaikkensa kääntääkseen kavereiden huomion takaisin itseensä..”

Salmi, Veera. Jello ja nolo nokkahuilu (Otava 2019, 126 s.)
20+(1) kpl
Lyhyitä tarinoita täynnä huumoria, seikkailua ja yllätyksiä.

Kuvaus:

”Jello asuu vihreän kerrostalon kolmannessa kerroksessa ja käy keltaista koulua. Ihan tavallinen tyyppi siis. Vai onko? Nimittäin välillä shabadabaduudaba Jellon maailmassa tapahtuu ihme juttuja. Mitä jos eräänä päivänä pihapuu lähtisi Jellon sijasta kouluun? Entä millaista mahtaisi olla rottien kotona?”
TAVUTETUT SARJAT

Bross, Helena. Löytäjä saa pitää (Mäkelä 2019, 57 s.)
10+(2) kpl
Pienaakkosin tavutettu, lukemisen ensiaskeliin. Värikuvitettu.

Lämminhenkinen kirja kertoo hyvistä ystävistä ja luokkatovereista Eelistä ja Omarista, jotka löytävät kympin setelin. Mutta mitä he sillä ostaisivat?
3-4 luokka

Heikkilä, Mervi. Hämärtäjät : Kaksipäinen korppi  (Ruona 2021, 119 sivua, mustavalkokuvitus)
20 (+1) kpl
Fantasiaa ja realismia yhdistelevä teos tarjoilee vauhtia ja jännitystä.

Kuvaus:

Äiti on työmatkalla, ja Joona unohtuu pelaamaan konsolipeliä koko yöksi. Seuraavana päivänä Joona havahtuu siihen, että kaksoissisko Lari on kadonnut. Ilmeisesti sisko haluaa pysyä piilossa, ja Joonan tehtäväksi jää peitellä tilannetta. Mihin ihmeeseen sisko on sekaantunut? Onneksi Joona saa seuraa ystävä Topista, sillä kesäpäivien kuluessa tapahtumat saavat yhä omituisempia ja pelottavampia käänteitä. Pojat myös valmistautuvat elämänsä ensimmäiseen softauspeliin - mutta millaiseen, sitä he eivät etukäteen osaa aavistaakaan.

Itkonen, Jukka. Koira nimeltä mutsi (Lasten Keskus 2019, 127 sivua, mustavalkokuvitus)
20 (+1) kpl
Riemukas ja humoristinen tarina ystävyydestä, välittämisestä, tunteista ja mielikuvituksen huikeasta voimasta.
Kuvaus:
Mutsi on koira, jonka päivät täyttyvät monenmoisista seikkailuista. Iloisen koiran äiti oli rodultaan sandiparin hilpeä laputtaja ja isä kerimäen laulava metsänakki eli mäyräkoira, joten ei ihme, että Mutsistakin tuli lunkki karvakorva. Se ei ole moksiskaan joutuessaan merirosvojen sieppaamaksi tai kohdatessaan hurjan jättimuurahaisen. Maailma on Mutsista kiehtova paikka, mutta niin on myös ulkoavaruus, jonne Mutsi lähteekin yhdessä ystävänsä Jäniksen kanssa kuuta suoristamaan. 
Nopola, Sinikka. Risto Räppääjä ja Hilpuri Tilli (Tammi 2014, 96 s.)
20 + (3) kpl
Suositun sarjan seitsemäs osa arjen ja koulun kommelluksista.
Kuvaus:

Rauha Räppääjällä on asiaa kouluun, ja rehtori luulee häntä opettaja Tilliksi. Oikea Hilpuri Tilli on eksynyt matkalla, ja Rauha työnnetään kotitalousluokkaan, jossa istuvat Risto ja Nelli Perhonen. Risto piiloutuu, jotta luokkatoverit eivät saisi tietää höpsön sijaisen olevan Riston sukulainen. Uuden ”sijaisen” opetustunnit käyvät aina vain oudommiksi, ja kun Rauha haluaa pukea Riston havaintomateriaaliksi - ampiaiseksi – tulee kiire etsiä oikea sijainen. Kuka kumma Hilpuri Tilli oikein on ja missä hän piileksii?
Noronen, Paula. Supermarsu ja jääräpää Janne (Tammi 2015, 155 s., värikuvitettu)
20 + (1) kpl
Emilia kavereineen Sibeliuksen ajassa!
Kuvaus:

11-vuotias Emilian eli Supermarsun luokka matkaa opettajansa Seija Lipsasen hippibussilla Tuusulanjärven menneiden taiteilijoiden maisemiin. Niin oppilaista kuin opettajastakin paljastuu ihka uusia piirteitä ja lopulta tapahtumat saavat yllätyksellisen käänteen, kun Emilia kavereineen astuu Ainolassa kiellettyyn huoneeseen. He joutuvat vuoteen 1876 ja tapaavat itse säveltäjämestari Sibeliuksen lapsena! Mutta onnistuuko Emilia pelastamaan kaikki takaisiin nykyaikaan?
Parvela, Timo. Maukka, Väykkä ja suuri seikkailu (Tammi 2011, 125 s.)
25 + (1)  kpl

Parvelan kirjasta ei puutu suuria tunteita sillä kissa Maukan ja koira Väykän yhteiselo ja ystävyys on yhtä suurta seikkailua.

Kuvaus:

”Maukka haluaa seikkailun. Väykkä puolestaan kaipaisi edes hetken rauhaa, jotta voisi keskittyä kylää esittävään pienoismalliinsa. Niinpä koira suostuu kohtalokkaaseen vaihtokauppaan. Maukka nimittäin lupaa, että jos Väykkä vain kaivaa aivan pienen kuopan pihatielle, hän jättää sen jälkeen ystävänsä rauhaan. Kuinka niin pienestä kuopasta voikin paisua niin suuri seikkailu?”

Pastis, Stephan. Timi Möhläri: tekevälle sattuu (Otava 2013, 300 s., kuvitettu)
25+(2) kpl
Huumorilla höystetty ja runsaan kuvituksen ansiosta sujuvalukuinen myös vähemmän lukeville.

Timi Möhläri on 11-vuotias yksityisetsivä, jolla on oma yksityisetsivätoimisto yhdessä ihka oikean jääkarhun, Aimon kanssa. 


Etsivätoimiston saamat toimeksiannot käsittelevät kansainvälisesti kadonneita kenkiä, varastettuja suklaita ja puhallettuja möhlämobiileja, eikä tapausten selvittäminen ole helppoa, sillä kapuloita rattaisiin laittavat niin äiti, koulu kuin kilpailevaa etsivätoimistoa pyörittävä ja Timiä ärsyttävä Katariina "Ällöriina" Katariina.


Timi Möhläriä voi verrata ensisijaisesti "Neropatin päiväkirjoihin" ja "Kapteeni Kalsariin", kahteen helppolukuiseen kirjasarjaan, jossa suosion perustana on anarkistinen kahjo huumori ja yksinkertainen, tarinaa eteenpäin kuljettava kuvitus.
Trenter, Laura. Apua, ryöstö! (Pultti, Otava 2006, 137 s.)
20 + (1) kpl
Vauhdikas kirjasarja dekkarinälkäisille unohtamatta uskottavaa arkimaailmaa.

Kuvaus:

”Kun 9-vuotias Sebastian joutuu ystävänsä Johannan kanssa postiryöstön silminnäkijäksi, ei edes Hämähäkkimiehen rohkeudesta ole apua. Tapaus säikäyttää Sebastianin perinpohjaisesti. Entä jos ryöstäjät alkavatkin jahdata häntä? Johanna sen sijaan pitää päänsä kylmänä ja haluaa ryhtyä selvittämään ryöstöä. Hänellä on nimittäin johtolanka: yhdellä huppumiehistä oli samanlaiset kengät kuin heidän epäilyttävän tuntuisella naapurillaan...”

Uskali, Marika. Pietari, Nella ja kulmakunnan kauhu (WSOY 2006, 182 s.)
20 + (1) kpl
Vauhdikas kirjasarja sopii hyvin niin tytöille kuin pojillekin.

Kuvaus:

”Alakerran Nellan parveke on sotkettu spray-maaleilla. Kuka sen on tehnyt ja miksi? Kymmenvuotiaan Pietarin mielikuvitus alkaa lentää, ja hän pyytää samanikäisen Nellan apuun. Pian he jo virittävät ansaa epäillylle. Ansaan on tarkoituksena saada naapuritalon Leevi. 
Kulmakunnan kauhuna pidetty kiusaaja Leevi on usein yksinäinen, muttei ehkä sittenkään rikollinen. Käy ilmi, että Leevillä on ADHD. Mitä se tarkoittaa, ja voiko Leeviin luottaa? 
Kolmikko etenee päättäväisesti syyllisen jäljillä. Etsivän homma on hurjan jännittävää, ja yhdessä myös hauskaa. Niinpä erään kyttäyskeikan aikana syntyy agenttikokoonpano Pyjamaporukka. Vapiskaa roistot!”

5-6 luokka

Lipasti, Roope. Viikinkisolmu (WSOY 2015, 189 s.)
20 + (2) kpl
Historiallinen seikkailukertomus, joka on myös tarina vihollisuudet ylittävästä ystävyydestä sekä lasten viisaudesta.

Kuvaus:

”Vilja asuu meren äärellä, suojatulla Linnavuorella, aikana jolloin viikingit vielä kyntivät maailman meriä. Kylään hyökkäävät viikingit jättävät jälkeensä haavoittuneen pojan, jonka Vilja ja hänen ystävänsä Pekko pelastavat. Egil on vihollinen, mutta voiko hän olla myös ystävä?”
Parvela, Timo. Kepler62. Kirja yksi, Kutsu (WSOY 2015, 121 s.)
20 + (2) kpl
Kuusiosainen avaruusseikkailu, jossa ystävyys punnitaan keskellä tuntematonta. Napakka tarina, jossa paljon kuvitusta ja tekstinsä puolesta sopiva myös heikommille lukijoille. 
Kuvaus:

Ari ja Joni ovat veljeksiä, jotka elävät maailmassa, jossa elämää varjostaa Jonin sairaus sekä luonnonvarojen dramaattinen hupeminen. Nuoret pelaavat suosittua Kepler62-peliä, jonka suorittaneet pääsevät hurjalle matkalle avaruuteen. Kukaan ei tiedä, mitä pelin viimeisen tason suorittaneille tapahtuu. Kaikki ei vaikutakaan pelkältä peliltä, vaan kutsulta jonnekin; mutta mihin ja kuka on kutsuja?
Parvela, Timo. Tuliterä (Tammi 2007, 227 s.)
20 + (1) kpl
Sammon vartijat –trilogian aloittava fantasiatarina egologisilla teemoilla sekä viittauksilla Suomen kansalliseepokseen, Kalevalaan. Kirja sekoittaa fantasiaa ja reaalielämää sopivissa suhteissa punoen mielenkiintoisen juonen.
Kuvaus:
Ahti ja Ilmari ovat hyviä kaveruksia, aivan kuten heidän kalareissulla kadonneet isänsäkin olivat. Pojille selviää, että he ovat Sammon vartijoiden perillisiä. Seikkailu alkaa, kun Ahti soittaa kanteleellaan puutarhajuhlien kaikki vieraat yhtä lukuun ottamatta uneen, ja katoaa lopulta itsekin. Ilmarin apulaisineen on löydettävä Ahti, Sammon viimeiset sirpaleet sekä kadonneet isät. 
Peltoniemi, Sari. Täältä minä karkaan (RanRan-kustannus 2020, 228 s.)
20 + (1) kpl
Dystopia-romaani, joka jännityksen ja seikkailun pyörteissään laittaa lukijan pohtimaan, millaista on menettää kaikki se, mihin on tottunut.

Kuvaus:

Miltä tuntuu, kun menettää kaiken ja joutuu asumaan painajaismaisessa lastenkodissa? Vallankaappauksen seurauksena sotilaat partioivat Dynian kaduilla lakkaamatta ja lapsia pelotellaan hurjalla Kaapparirohmulla. Siitäkin huolimatta Leopold on päättänyt karata lastenkodista..

Saarinen, Virpi. Hämäränkoira (Pultti, Otava 2006, 157 s.)
20 + (1) kpl
Kuvaus:

Kuudesluokkalaiselta Tompalta ei koulunkäynti oikein ota sujuakseen, kun taas eläimiä hän osaa käsitellä kuin luonnostaan. Yksinäinen syksy uudella paikkakunnalla muuttuu totaalisesti, kun Tomppa löytää ladosta koirapesueen. Äiti on kylläkin kieltänyt häneltä kaikki lemmikit, koska muutto jälleen uuteen paikkaan voi olla piankin edessä. Mutta Tompan on pakko saada yksi pennuista itselleen vaikka salaa, hämäränkoirakseen. On pakko pyytää pelastusoperaatioon mukaan myös naapurin nirppanokka Ellinoora. 

Salmi, Ronja. Onks noloo? : leirikoulussa (Lasten keskus 2017, s. 93, mustavalkokuvitus)
10 + (2) kpl
Napakoista episodeista koostuvan kirjan keskiöön pääsevät kuudesluokkalaisten elämän mokat ja monenlaiset nolot tilanteet sekä esiteinien mielenmaisema. Teksti herättää lukijaa myös pohtimaan erilaisia tilanteita ja ystävyyssuhteita.
Kuvaus:

Kuudesluokkalaisen Petjan luokka lähtee leirikouluun, jonka arjesta poikkeava ohjelma ja ympäristö edesauttaa monenlaisten mokien ja nolouksien syntymistä. Mm. leirikassan kerryttäminen pikkuleipien myynnillä, hössöttävä isä ja uimataidottomuus tuottavat päänvaivaa niin Petjalle kuin hänen ystävilleenkin.
